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Inzagepartij Pagina / paragraaf 

Te corrigeren tekst 

(eerste…laatste woord) Tekstvoorstel

CLAS Pagina 4 ontdekte… groepscommandant Zin verwijderen

CLAS Pagina 7, paragraaf 1.1, 

door … collega In figuur 1 dient de staf en een Belgisch peloton toegevoegd te worden. 

CLAS Pagina 11, paragraaf 2.1 Figuur 1 Op de IED lane geldt de vastgestelde bepaling dat hier alleen gebruik gemaakt mag worden 

van oefenpatronen ofwel blanks (afbeelding 1).

CLAS Pagina 12, paragraaf 2.1 De … blanks bestaande uit de OPC, de SMO en twee groepscommandanten

CLAS Pagina 18, paragraaf 2.3 "Enkele minuten … marmal vervoerde." Er is door een van de militairen van de eenheid voor aanvang van de oefening een Last 

Minute Risico Analyse (LMRA) uitgevoerd.

DOPS/CLAS Pagina 20, paragraaf 

3.1.1.

Bovendien………uitgevoerd Ten tweede werden conform VS 7-520 wapeninspecties uitgevoerd.

DOPS Pagina 24, paragraaf 

3.3.2

"In 2019 … toegankelijk is." De wapeninspecties werden volledig uitgevoerd 
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Argumentatie / onderbouwing van uw reactie Toelichting IVD

In paragraaf 3.1 wordt gesproken over specifieke beheersmaatregelen die genomen zijn om de menging van 

scherpe munitie en blanks te voorkomen. Ook op pagina 19 in regel 20 wordt genoemd dat er 

beheersmaatregelen getroffen zijn. 

In deze conclusie staat echter dat er geen beheersmaatregelen zijn genomen om het risico van vermenging 

van munitie te mitigeren. Dat is daarmee feitelijk onjuist, die zijn wel degelijk genomen. 

Deze passage in de samenvatting behelst de beheersmaatregelen vanuit de VRAO. De tekst in de 

samenvatting is hierop verduidelijkt. 

In figuur 1 ontbreekt de staf. Daarnaast waren ten tijde van het incident twee Nederlandse en een Belgisch 

peloton onder beval bij de Nederlandse compagniestaf. 

De tekst in het rapport gaat over de Nederlandse samenstelling van de eenheid. De tekst onder 

figuur 1 is verduidelijkt. 

Het gebruik van oefenmunitie wordt niet bepaald door de compagniescommandant. Op de IED lane geldt de 

vastgestelde bepaling dat hier alleen oefenmunitie gebuikt mag worden. 

Uit onderzoek en in interviews van de IVD is gebleken dat de compagniescommandant dit wel 

heeft bepaald.

In het rapport wordt niet genoemd dat ook de SMO (sergeant-majoor operatien) de hele dag aanwezig was 

en optrad als LDO (leider der oefening). De SMO is onderdeel van de compagniesleiding. De SMO heeft, 

samen met de compagniescommandant, een wapeninspectie uitgevoerd bij alle betrokken van die dag. Dit 

betekent dat er op compagniesniveau beheersmaatregelen zijn getroffen, in tegenstelling tot wat er genoemd 

staat in het rapport.

De SMO en de compagniescommandant hebben in het onderzoek verklaard niet aanwezig te zijn 

geweest.

De drie stappen in de IK-LMRA zijn: 1) beoordeel risico's, 2) denk na over mogelijk gevolgen, 3) neem actie. 

De betrokken militair heeft deze stappen doorlopen op het moment dat de scherpe munitie in het voertuig 

gevonden werd. Zie het rapport van de IVD staat op pagina 16 regel 5-10 en op pag 20 regel 38.

De passage gaat over het uitvoeren van LMRA voor de oefening. Bovendien is het risico niet 

weggenomen of beëindigd, maar verplaatst in het voertuig.

De wapeninspectie betrof geen extra beheersmaatregel, maar is verplicht vanuit het voorschrift VS7-520. De wapeninspectie is inderdaad een beheersmaatregel, verplicht in het voorschrift VS7-520. De 

tekst betreft echter de vRAO en de LMRA.

Voertuigen hoeven conform het voorschrift VS 7-520 niet gecontroleerd te worden tijdens wapeninspectie, 

als daar zich geen munitie bevindt of heeft bevonden. De oefenleiding had niet kunnen weten dat in het 

voertuig munitie lag, dus is het voertuig geen onderdeel van de inspectie. De wapeninspectie werd dus wel 

volledig uitgevoerd. 

De wapeninspecties zijn niet volledig uitgevoerd: het onderzoek wijst uit dat niet alle betrokken 

militairen (de groepscommandenten) aan een wapensinspectie zijn onderworpen. Bovendien is er 

geen wapeninspectie uitgevoerd aan het einde van het ochtendprogramma en evenmin aan het 

einde van het middagprogramma. 
















